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Je m’appelle Brynne Sinclair-Waters. Je travaille dans le secteur de l’éducation 
postsecondaire et je suis membre de la section locale 1281 du Syndicat canadien de 
la fonction publique. 

La société dans laquelle j’ai grandi est de moins en moins égalitaire. Les 100 PDG les 
mieux payés au Canada gagnent en moyenne 184 fois plus que le travailleur 
canadien typiquei. Une bien trop grande part de la richesse et du pouvoir est 
concentrée entre les mains d’une petite élite, alors que le reste d’entre nous lutte 
pour rembourser ses dettes et occupe des emplois mal rémunérés. 

Les inégalités croissantes nourrissent la désaffection à l’égard de notre système 
économique et politique. 

Je crois que la démocratie doit servir de contrepoids à ces tendances, *mais notre 
système électoral actuel nous sert mal à cet égard. 

Selon mon expérience, de nombreuses personnes qui se soucient des inégalités 
croissantes et s’impliquent activement pour rendre l’économie plus juste, par 
exemple en plaidant pour un salaire minimum à 15 $ l’heure – même ces personnes 
politiquement engagées –, sentent souvent qu’il est inutile de s’investir dans la 
politique électorale. *C’est un problème. 

Un système proportionnel pourrait aider à vaincre ce manque d’engagement et à 
construire une société équitable où le pouvoir politique et économique serait moins 
concentré. 

Les recherches indiquent que les pays avec des systèmes proportionnels présentent 
des niveaux d’inégalité considérablement plus faiblesii, et que lorsqu’un système 
devient plus proportionnel, les inégalités diminuentiii. 

C’est que lorsque le système est plus représentatif, plus de gens participent, et le 
gouvernement se montre à l’écoute des demandes d’une plus vaste gamme 
d’électeurs. 



Selon des experts, la représentation proportionnelle pourrait aussi aider à limiter le 
contrôle des élites sur la prise de décisionsiv. Si les opinions du peuple trouvent plus 
d’occasions de se faire entendre au Parlement, il sera plus difficile pour les 
gouvernements d’ignorer les questions importantes pour les Canadiens. 

En tant que jeune femme, je suis également encouragée par le fait que les pays ayant 
des systèmes proportionnels élisent plus de femmes au parlementv. 

Dans une optique d’équité et d’égalité, j’encourage donc le Comité à recommander la 
représentation proportionnelle mixte, qui pourrait améliorer considérablement 
l’engagement des citoyens ainsi que la qualité de la représentation, tout en assurant 
un lien personnel entre les représentants élus, leurs circonscriptions et les 
problèmes auxquels font face leurs électeurs. 
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